
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w poniedziałek, wtorek, środę, 
czwartek rano o godz. 7.00, 

*od poniedziałku do czwartku 
wieczór o godz. 18.00. 

*w piątek o godz. 11.00 i 17.00 
*w sobotę rano o godz. 8.00 

*Siostry: godz. 7.00. 
**************** 

Odpust ku czci Matki Bożej  
Jaśliskiej Królowej Nieba i Ziemi. 

Dożynki Parafialne i Gminne  
w Jaśliskach         c.d. 

W homilii wskazał, że my wszyscy dzi-
siaj gromadzimy się po to, aby uwielbiać 
dary Stwórcy, którymi On nas  nieustannie  
obdarza. Maryja Królowa Nieba i Ziemi z 
Jaślisk uczy nas dostrzegania tych Bożych 
darów i zauważania potrzeb drugiego czło-
wieka. Ona sama, jak czytamy w dzisiej-
szej Ewangelii mszalnej, pośpieszyła rów-
nież z pomocą swojej krewnej św. Elżbie-
cie (por. Łk 1, 39-56). Maryja stoi przed 
swoim Synem w niebie i nam te dary nieu-
stannie wyprasza. J.E. Ks. Bp Stanisław 
Jamrozek w swojej homilii, zwracając się 
do wszystkich zebranych m.in. powiedział: 
„ (...) My dzisiaj gromadzimy się tutaj 
po to, aby uwielbiać dary Stwórcy (...). 
Przychodzimy do Maryi, aby uczyć się 
dostrzegania tych Bożych darów 
(...).Uwielbienie Maryi (por. Łk 1,46-56) 
jest przypomnieniem, że Pan Bóg dzia-
łał w przeszłości i będzie działał w przy-
szłości. Kiedy jesteśmy posłuszni Panu 
Bogu, to Pan Bóg będzie objawiał swo-
je oblicze (...). Dzisiaj pochylamy się 
nad pracą rolnika (...). Życzę wam dro-
dzy rolnicy obfitych plonów ziemi, obfi-
tości darów Bożych, błogosławieństwa 
Bożego w waszej trudnej pracy na co 

dzień (...). A Maryja Królowa Nieba i Zie-
mi, która stoi przed Panem, na tym obra-
zie przedstawiona z berłem w ręce, (...) 
wyprasza nam te dary i błogosławieństwo. 
Szczęść Boże”.   

Po homilii  J.E. Ks. Bpa Stanisława 
Jamrozka nastąpiły dalsze fragmenty Mszy 
świętej. Na ofiarowanie darów- liturgię 
eucharystyczną przedstawiciele z naszej 
parafii, podchodząc do ołtarza polowego 
mieszczącego się na przykościelnym placu 
z tyłu świątyni, na ręce J.E. Ks. Bpa Stani-
sława Jamrozka ofiarowali Panu Bogu to, 
co od Niego otrzymali - trud ich codzien-
nej pracy: chleb, wino, owoce ziemi i wa-
rzywa. Z koszem pełnym owoców i wa-
rzyw przybyli do ołtarza starostowie- go-
spodarze tegorocznych dożynek, małżon-
kowie Alicja i Jan Szymczakowscy z Dalio-
wej, a ministranci przynieśli  chleb eucha-
rystyczny i wino. Wszyscy oni w ten spo-
sób dziękowali Bogu za tegoroczne plony. 
Po ofiarowaniu darów nastąpiły obrzędy 
Komunii świętej i Eucharystia. Później Ks. 
Proboszcz Jacek Zarzyczny odczytał Ogło-
szenia duszpasterskie. Podziękował on J.E. 
Ks. Biskupowi Stanisławowi Jamrozkowi za 
odprawienie odpustowej Mszy świętej i 
wygłoszenie homilii oraz pozostałym ka-
płanom koncelebrującym z nim tę liturgię. 
Podziękował też wszystkim oficjalnie za-
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proszonym przybyłym gościom, strażakom 
i pocztom sztandarowym OSP z Jaślisk i 
OSP z Posady Jaśliskiej, dzieciom, Sio-
strom zakonnym, pielgrzymom z Polski i 
Słowacji, wszystkim grupom parafialnym, 
parafianom za wspólną modlitwę oraz tym 
wszystkim, którzy zaangażowali się w 
przygotowanie tej całej uroczystości odpu-
stowej i dożynek. Następnie Ks. Jacek Za-
rzyczny poprosił J.E. Ks. Bpa Stanisława 
Jamrozka o poświęcenie 5 wieńców-
plonów dożynkowych, chleba, wina, owo-
ców, warzyw, ziół i kwiatów. Po ich po-
święceniu uformowała się maryjna proce-
sja różańcowa, która od ołtarza polowego 
i z placu znajdującego się z tyłu kościoła 
wyruszyła na ulice Jaślisk.   

Podczas uroczystej procesji różańco-
wej, odbywającej się przy lekko mżącym 
deszczu, z kopią Cudownego Obrazu Matki 
Bożej Jaśliskiej Królowej Nieba i Ziemi nie-
sionej na ramionach leśników wokół jaśli-
skiego rynku, i z poświęconymi plonami 
była odmawiana, przeplatana pieśniami i 
rozważaniami  do poszczególnych tajemnic 
różańcowych, chwalebna część różańca 
świętego w języku polskim i słowackim. 
Błogosławieństwo końcowe udzielone 
wszystkim zebranym przy pomniku Ojca 
Św. Jana Pawła II w Jaśliskach przez 
głównego celebransa tej odpustowej Mszy 
świętej J.E. Ks. Bpa Stanisława Jamrozka i 
pieśń „Boże, coś Polskę” zakończyły od-
pust ku czci Matki Bożej Królowej Nieba i 
Ziemi z Jaślisk. Odpust swoją grą i śpie-
wem uświetnił organista Paweł Skawiński i 
zespół folklorystyczny pod dyrekcją Henry-
ka Kyca „Łęczanie” z Łęk Dukielskich. Po-
tem na starej plebanii w Jaśliskach odbył 
się posiłek dla zaproszonych gości, Ks. 
Bpa, kapłanów, sióstr zakonnych, gości 
oficjalnych i pielgrzymów ze Słowacji. 
Przygotowały go nasze  gospodynie, jaśli-
skie Siostry Sercanki i Honorowa Straż 
Najświętszego Serca Pana Jezusa. Na ryn-
ku w Jaśliskach odbył się posiłek dla pozo-
stałych pielgrzymów.  

Po południu kilka minut po godz. 
15:00 na scenie ustawionej na rynku w 
Jaśliskach rozpoczęła się świecka część 
uroczystości dożynkowych. Na samym 
początku zostały wręczone medale pięciu 
złotym parom małżeńskim i książeczki 
imienne przyznane do tych medali świętu-
jącym w tym roku swój złoty jubileusz 50 - 
lecia wspólnego pożycia małżeńskiego. 

Pamiątkowe medale, statuetki i kwiaty z 
rąk wójta Gminy Jaśliska Adama Dańczaka 
i towarzyszących mu Dariusza Puchali-
ka,przewodniczącego Rady Gminy Jaśliska 
oraz Piotra Babinetza, posła na Sejm RP 
otrzymali: Zofia i Stanisław Fedysiów 
(Szklary), Elżbieta i Jan Biłas (Posada Ja-
śliska), Janina i Józef Kuśnierz (Jaśliska), 
Janina i Marian Piskadło (Daliowa), Maria i 
Antoni Madej (Moszczaniec). Przed na-
stępnym punktem uroczystości zagrał i 
zaśpiewał dla wszystkich zespół folklory-
styczny „Łęczanie”.  c.d.n.  
                                /Jan Grzywacz/ 

 
********************** 

Święta Tekla 
Historyczność św. Tekli potwierdza jej 
bardzo dawny i powszechny w Koście-
le kult. Jej imię spotykamy w najdaw-
niejszych martyrologiach, czyli wyka-
zach świętych: na Wschodzie 
(Martyrologium Hieronima) oraz na 
Zachodzie (Dekret Gelazjusza). Z pisa-
rzy kościelnych pisze o św. Tekli po 
raz pierwszy Tertulian (ok. 160-240). 
Odkryto również dwa freski w Rzymie 
z wieku III, przedstawiające św. Teklę. 
Jeden z nich znajduje się w Muzeum 
Watykańskim i przedstawia męczeń-
stwo św. Tekli. Ślady kultu Świętej 
bardzo dawne, bo sięgające wieku IV, 
znaleziono m.in. w Marsylii i Egipcie. 
Ukazało się także bardzo wiele żywo-
tów Świętej i to w wielu językach. Jest 
w nich jednak tak wiele fantazji i le-
gend, że trudno z nich wydobyć ziarno 
prawdy. Tekla miała pochodzić z Iko-
nium (Mała Azja). Chrztu miał jej 
udzielić św. Paweł Apostoł w czasie 
swojej pierwszej podróży po Małej Azji 
(w latach 45-49). Złożyła ślub czysto-
ści i pozostała dziewicą, mimo że ro-
dzice nawet biciem i katowaniem zmu-
szali ją do małżeństwa. Towarzyszyła 
św. Pawłowi w jego podróżach, usłu-
gując mu, jak to czyniły pobożne nie-
wiasty wobec Chrystusa. 
Po męczeńskiej śmierci św. Pawła Te-
kla miała udać się do Antiochii. Skaza-
na została na śmierć przez pożarcie w 
amfiteatrze przez wygłodzone lwy. 



Zwierzęta jednak nie wyrządziły jej 
żadnej krzywdy. Ikonografia najczę-
ściej przedstawia więc św. Teklę w 
otoczeniu lwa czy też lwów. Niektóre 
żywoty nazywają św. Teklę "pierwszą 
męczennicą", jak pierwszym męczen-
nikiem Kościoła był św. Szczepan. Nie 
jest to jednak zgodne z prawdą, gdyż 
za Nerona poniosło w Rzymie śmierć 
także wiele niewiast. Według podania 
św. Tekla miała dożyć wieku późnego, 
bo ok. 80 lat i resztę życia miała spę-
dzić jako pustelnica. 
Św. Tekla miała swoje sanktuaria: w 
Seleucji, w Antiochii, w Dalisandos 
(Izauria), w Selinuncie, w Konstanty-
nopolu, w Aeca (Apulia) i w Mediola-
nie. Już sama liczba sanktuariów i ich 
rozmieszczenie dowodzą powszechno-
ści jej czci.  

********************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek, wtorek, środę, 
czwartek rano o godz. 7.00, od poniedział-
ku do czwartku o godz. 18.00, w piątek o 
godz. 11.00 /suma/ i 17.00, w sobotę o 
godz. 8.00, u Sióstr o godz. 7.00. W pią-
tek nie będzie Mszy św. w Woli Niżnej. 
2. W przyszłą niedzielę Msze św. 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00, na 
Woli 9.30, u Sióstr o godz. 7.00. 
3. Dzisiejsza niedziela kończy tydzień wy-
chowania w którym polecaliśmy Panu Bo-
gu dzieci, młodzież i wychowawców. 
4. W piątek, 23 września odpust w naszej 
parafii ku czci św. Tekli. Zapraszam do 
licznego udziału w Mszach św., dziękując 
za wstawiennictwo naszej Patronki. Zapro-
śmy do naszego świętowania bliskich z 
naszych rodzin. Msze św. w Sanktuarium: 
suma o 11.00 i wieczór o godz. 17.00, u 
sióstr o godz. 7.00. Na sumie odbędzie się 
procesja z Najświętszym Sakramentem. 
Proszę Radę Parafialną o niesienie chorą-
gwi i baldachimu. Straż Pożarną z Jaślisk i 
Posady Jaśliskiej o wystawienie pocztów 
sztandarowych, oraz Panie wyznaczone do 
niesienia feretronów. 
5. W środę zapraszam dzieci klasy szóstej 
na Msze św., podczas której złożą swoje 
deklaracje chęci przystąpienia do sakra-
mentu bierzmowania. Po Mszy św. będzie 

pierwsze spotkanie, które rozpocznie na-
sze comiesięczne przygotowania do przy-
jęcia sakramentu bierzmowania. 
6. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 17.00, a po Mszy 
św. na spotkanie rodziców dzieci klasy 
trzeciej Szkoły Podstawowej. 
7. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi.  
8. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek ministranci 
młodsi od klasy 6, w środę Dzieci Maryi. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na cele remontowe naszej parafii. Dzisiaj 
w trzecią niedzielę miesiąca składka re-
montowa. Przypominam o możliwości 
wpłaty na konto parafialne z dopiskiem 
„Na cele kultu religijnego”. 
10. Dziękujemy za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godzinę 9.00 prosi-
my: Sylwia Nawrocka, Jolanta Puchalik, 
Lucyna Kostycz, Renata Puchalik, Paweł 
Kostycz, Justyna Farbaniec, Dorota Ko-
stycz, Janina Dyląg. 
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godzinę 9.00 proszę: Helena Chowa-
niec, Agnieszka Łątka. 
12. Zachęcam do czytania tygodnika Nie-
dziela.  
13. Zachęcam do zapisywania się na spo-
tkanie Róż Żywego Różańca, które odbę-
dzie się w sobotę 1 października w Przy-
sietnicy. Zapisy u siostry Mileni. Koszt wy-
jazdu 25 zł. Wyjazd godz. 8.00. 
14. Rektorat Podkarpackiej Szkoły Wyższej 
im. bł. Ks. Władysława Findysza w Jaśle 
serdecznie zaprasza chętnych do studio-
wania na kierunkach: EKONOMIA, FINAN-
SE i RACHUNKOWOŚĆ oraz TRANSPORT 
na poziomie licencjackim, inżynierskim i 
magisterskim. Więcej szczegółów w dzie-
kanacie uczelni lub na stronie interneto-
wej. 
15. W dniach 24-25 września organizowa-
na jest pielgrzymka do Zakopanego. Wię-
cej informacji pod numerem telefonu: 
537 997 357. 
16. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Henrykę 
Kurdyła. Módlmy się w jej intencji prosząc 
o łaskę Nieba dla niej. Ojcze nas. 
„Wieczny odpoczynek racz jej dać Pa-
nie….. 



Intencje Mszalne, 18—25 września 2022 
 
poniedziałek, 19 września 
07:00 /Siostry/ Int. o wyzwolenie z nałogów męża i o dary Ducha św. 
07:00 + Tekla Zawada /od wnuczki Dominiki 
07:00 /poza/ 1/ + Bogdan Kuchta /19 greg./; 2/ + Tekla Zawada /od Firmy Łątka 
18:00 + Maria, Tomasz, Stanisław Dyląg; + Mieczysław Kuchta 
18:00 /poza/ 1/ + Michał Mezglewski /19 greg./; 2/ + Henryk Prochownik /od Lidii i Jana Chmura z 
Żywca; 3/ + Katarzyna Madej /od rodz. Ryszko i Puchalik; 4/ + Zbigniew Majdosz /od Władysławy 
Zawada z rodz. 
wtorek, 20 września 
07:00 /Siostry/ Int. o dar Nieba za Bronisława Zawada 
07:00 + Tekla Zawada /od wnuczki Kornelii 
07:00 /poza/ 1/ + Bogdan Kuchta /20 greg./; 2/ + Tekla Zawada /od koleżanek Barbary ze szpitala 
18:00 + Stanisław Chałupnik /od wnuka Krzysztofa z żoną Agnieszką 
18:00 /poza/ 1/ + Michał Mezglewski /20 greg./; 2/ + Henryk Prochownik /od kuzynki Alicji Wojta-
szewskiej z rodz.; 3/ + Katarzyna Madej /od Róży św. Faustyny; 4/ + Zbigniew Majdosz /od Bernade-
tty i Roberta Lesiak 
środa, 21 września 
07:00 /Siostry/ Int. za zmarłych dziadków 
07:00 + Roman Kogut 
07:00 /poza/ 1/+ Bogdan Kuchta /21 greg./; 2/ +Tekla Zawada/od koleżanek Barbary ze szpitala 
18:00 + Adolfa Patlewicz /od Agnieszki 
18:00 /poza/ 1/ + Michał Mezglewski /21 greg./; 2/ + Henryk Prochownik /od Huberta Paczosa z 
rodz.; 3/ + Katarzyna Madej /od sąsiadki Stanisławy Puchalik; 4/ + Zbigniew Majdosz /od Moniki i 
Dariusza Lesiak 
czwartek, 22 września 
07:00 /Siostry/ + Zbigniew Majdosz /od siostrzeńca Piotra z rodz. 
07:00 + Genowefa Biłas /od swatowej Apoloni Patlewicz z rodz. 
07:00 /poza/ 1/ + Bogdan Kuchta /22 greg./; 2/ + Tekla Zawada /od rodz. Zima 
18:00 + Zbigniew Murdzyk i zm. jego rodzice 
18:00 /poza/ 1/ + Michał Mezglewski /22 greg./; 2/ + Henryk Prochownik /od rodz. zawada z Rze-
pedzi; 3/+ Katarzyna Madej /od rodz. Truś i Łukasik 
piątek, 23 września 
07:00 /Siostry/ Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla rodz. Lucyny i Adama Farbaniec 
11:00 Za parafian 
11:00 + Tekla Zawada 
11:00 + Ryszard Majdosz /od siostry Anny z rodz. 
17:00 + Stanisław Magierowski /od wnuka Tomasza z żoną 
17:00 /poza/ 1/ + Bogdan Kuchta /23 greg./; 2/ + Michał Mezglewski /23 greg./; 3/ + Henryk Pro-
chownik /od szwagierki Janiny z mężem i dziećmi; 4/ + Katarzyna Madej /od wnuczek Oli i Eli z rodz.;  
5/ + Tekla Zawada /od rodz. Zima 
sobota, 24 września 
07:00 /Siostry/ + Ryszard Madej /od mamy 
08:00 Nowennowa: 1/ + Maria Szymczakowska /od wnuka Łukasza z rodz.; 2/ Int. dziękczynna z 
prośbą o zdrowie błog., opiekę Matki Bożej dla Stanisławy i Stanisława Madej; 3/ + Helena Madej /od 
sąsiadów Dańczak; 4/ + Henryka Niziołek /od sąsiadki Ewy i Józefa; 5/ + Stanisław Bukowczyk /od 
rodz. Warchoł; 6/ + Katarzyna Madej /od Mieczysława Madej z rodz.; 7/ + Michał Kostycz /od Urzędu 
Gminy i GOPS; 8/ + Zbigniew Majdosz /od Teresy Zielonka z rodz.; 9/ + Tekla Zawada /od Sylwii i 
Dawida Derniowskic; 10/ + Michał Nowotarski /od wnuczki Agnieszki z mężem 
08:00 /poza/ 1/ + Bogdan Kuchta /24 greg./; 2/ + Michał Mezglewski /24 greg./; 3/ + Henryk Pro-
chownik /od wspólnoty mieszkaniowej Wola Niżna 
15:00 Msza św. dziękczynna za 45 lecie Koła Łowieckiego "GAWRA DUKLA" z prośba o zdrowie błog., 
Boże opiekę Matki Bożej dla Myśliwych i ich rodzin oraz za zmarłych z Koła o radość Nieba 
niedziela, 25 września 
07:00 /Siostry/ Int. dziękczynna w 45 r. ślubu Marii i Jana Lorenc z prośbą o zdrowie błog. Boże i 
opiekę Matki Bożej 
08:00 + Czesława Patlewicz /od syna Zdzisława z żoną 
09:30 /Wola/ + Jan Kurdyła /od siostry Teresy z synem 
09:30 /poza/ 1/ + Zbigniew Majdosz /od Krystyny i Antoniego z Krosna; 2/ + Henryk Prochownik  
/od rodz. Lalik z Leska 
11:00 + Stanisław Magierowski /od męskiej Róży św. Dominika 
11:00 /poza/ 1/ + Bogdan Kuchta /25 greg./; 2/ + Michał Mezglewski /25 greg./; 3/ + Katarzyna 
Madej /od wnuczki Kasi z rodz.; 4/ + Tekla Zawada /od rodz. Zima 


